



## Nyomtatott és online sajtó

### Orbán az újráválasztását követően: folytatjuk a nemzetegyesítő munkát

2022. május 16. – MTI, Krónika

A határon túli magyarok számíthatnak ránk, lankadatlanul folytatjuk nemzetegyesítő munkánkat – jelentette ki hétfőn Orbán Viktor, miután az Országgyűlés ismét miniszterelnökké választotta. A miniszterelnök a határon túli magyar közösségek kapcsán arról beszélt: látja az újjéledő nemzeti összetartozás fizikai és szellemi nyomait. „Mindez erősíti az anyaországot és az egyetemes magyarságot. Folytatjuk a nemzetegyesítő munkánkat” – mondta Orbán Viktor. A szomszédoknak azt üzent: a magyarok a barátaik, és rendületlenül hisznek a Kárpát-medence népeinek közös jövőjében.

### Erdélybe látogat Novák Katalin köztársasági elnök a Magyar Református Egység Napján

2022. május 16. – Krónika, maszol.ro

Novák Katalin, Magyarország köztársasági elnöke is részt vesz szombaton Gyulafehérváron a Magyar Református Egység Napján, melyen többek között leleplezik Bethlen Gábor fejedelem egész alakos szobrát a város központjában. A múlt hétvégén beiktatott magyar államfő beszédet is mond az ünnepségen – tájékoztatott hétfőn az Erdélyi Református Egyházkerület (EREK) sajtószolgálat.

### Szijjártó: a kormány kitart az orosz olajembargóval kapcsolatos álláspontja mellett

2022. május 16. – MTI, hirado.hu, Origo, HírTV

Nem született döntés az európai uniós külügyminiszterek tanácsülésén az orosz olajembargóval kapcsolatban, azonban a kormány továbbra is kitart az álláspontja mellett, ugyanis senki nem várhatja el, hogy a magyar emberek fizessék meg az ukrajnai háború árát – közölte Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter hétfőn Brüsszelben. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető a hosszúra nyúlt tanácskozást követően arról számolt be, hogy Magyarország továbbra is várja az Európai Bizottság javaslatait arra vonatkozóan, hogy miként lehetne elkerülni azokat a nehézségeket, amelyeket az újabb szankciós csomag elfogadása jelentene hazánk gazdasága számára. Ez ugyanis jelenlegi formájában hatalmas károkat okozna Magyarország számára, az intézkedés több százmillió eurónyi beruházást igényelne, ráadásul az üzemanyagár körülbelül 55-60 százalékos növekedését eredményezné, ami általános áremelkedést is maga után vonna - mutatott rá. "



## A székelyek népszámláláson való részvételét dicsérik a bukaresti illetékesek

2022. május 16. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Példaként állította az ország többi része elé a székelyeket, nevezetesen Csíkszeredát és Hargita megyét Silvia Pisciă, a népszámlálás koordinációs egységének vezetője. A bukaresti illetékes a helyszínen akart meggyőződni arról, mi a siker titka. „Nem tudom, mennyire vannak tisztában velem, de példaként tekinthet önökre az egész ország, méltán lehetnek büszkék erre az arányra” – dicsérte meg a csíkszeredai és Hargita megyei hatóságokat Silvia Pisciă. Korodi Attila csíkszeredai polgármester házigazdaként elmondta: Csíkszereda lakosságának 66 százaléka élt az önkitöltés lehetőségével, és csupán egyharmaduk vette igénybe az összeíró pontokon nyújtott segítséget. Borboly Csaba megyei tanácselnök az intézményekkel szembeni bizalommal, az intézmények közti kommunikációval és a csíkszeredai városháza kommunikációs kampányának sikerével magyarázta a rendkívüli eredményt.

## „Túl nagy a csend” – Élőlánccal tiltakoznak a marosvásárhelyi katolikus gimnázium jogi felszámolása ellen

2022. május 16. – Krónika

Szerdán délelőtt 11 órától mintegy húszperces néma tiltakozást tartanak a II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Gimnázium diákjai és tanárai – jelentette be az iskola lelkésze, Balla Imre. A demonstrációt azok után szervezik, hogy a legfelsőbb bíróság jogerősen érvénytelenítette a katolikus iskola működési engedélyét. A tiltakozók élőlánccal veszik körül az egyházi tulajdonban lévő épületcsoportot – azt a részét is, amely a román tannyelvű Unirea Főgimnáziumnak ad otthont, éppen annak a középiskolának, amelynek tanári gárdája és szülői közössége felperesként követelte a katolikus iskola bezárását. A szervezők mellőznék a politikai beszédeket. „Az utóbbi napokban meglepődve figyeltük az iskolánk körüli csendet. Azt gondoljuk, hogy helye lenne a tiltakozásnak, így az a benyomásunk, hogy mindenki a helyzettel megalkudott, elfogadta és le is mondott róla... Nem tapasztalom a jogtalanság elleni kiállás erejét. Gondolom, hogy a háttérben azért mégis csak dolgoznak az illetékesek” – írta a Krónikához eljuttatott közleményében a fiatal katolikus pap.

## Felszentelték Vámosgálfalva felújított református templomát

2022. május 16. – MTI, maszol.ro

Ünnepélyes keretek között adták ismét használatba a Maros megyei Vámosgálfalva református templomát. A hajlékot a magyar kormány templomfelújítási programja keretében tették rendbe kívül-belül, az újrászenteselési ünnepséget vasárnap tartották meg. Az igét Kató Béla, az Erdélyi Református Egyházkerület püspöke hirdette.



## Összekötik a megyeszékhelyt a környező falvakkal: elektromos buszokra pályázik Csíkszereda

2022. május 16. – maszol.ro

Csíkszereda vezetésével, térségi összefogással tíz elektromos buszra és a hozzájuk tartozó töltőállomásokra pályázik Csíkszereda Önkormányzata: az Országos Helyreállítási Alapból várt 24 millió lejes finanszírozás lehetővé tenné, hogy három útvonalon – Felcsíkra, „Oldalesíkra” és Alcsíkra – mindkét irányba napi hat menetrendszerinti autóbuszos körjárat induljon – írja közleményében a polgármesteri hivatal. Mint tájékoztatnak, Csíkszereda Önkormányzata 24 millió lejes finanszírozási pályázat benyújtásáról fogadott el határozatot a legutóbbi soron kívüli ülésén. Ugyanezt a határozatot tizenkét környező község is elfogadta vagy elfogadja a napokban, így teljessé válik a finanszírozási pályázat iratcsomója.

## A városháza homlokzatára kitűzött zászlók eltávolítására kérte a prefektúra a temesvári polgármestert

2022. május 16. – maszol.ro, Krónika

Az állítólagos toleranciájáról híres Bánságban a Temes megyei prefektúra felszólította Dominic Fritz temesvári polgármestert, hogy távolítsa el a városháza homlokzatán lengő különböző országzászlókat. Az előjáró közöségi oldalán azt írta: ellenszegül a határozott kérésnek. A németországi születésű, de több mint másfél évtizede Temesváron letelepedett Dominic Fritz még szombaton adta hírül a Facebook-oldalán, hogy a kormány területi képviselőjének „szúrják szemét” azok a lobogók, amelyek azon országok zászlói, amelyekből testvértelepülései vannak a Bega-parti nagyvárosnak; ezeket amúgy 2014-ben tűzte ki az önkormányzat akkori vezetősége. „Ami 8 éven át nem zavart senkit, most hirtelen probléma lett” – fogalmazott a városvezető.

## A korábbi városvezetések felelőssége a Gyilkostó tarthatatlan helyzete Borboly és Csergő szerint

2022. május 16. – szekelyhon.ro

Csergő Tibor gyergyószentmiklósi polgármester szerint valótlanságokat állít Hantz Péter a Gyilkostó település, illetve a Gyilkos-tó kapcsán tapasztalt rendellenességek felszámolása érdekében közreadott petíciójában. Borboly Csaba, a Hargita megyei tanács elnöke azt mondja, a megye többször is felajánlotta a segítségét a helyzet javítására, de ezzel a korábbi városvezetések nem éltek.



## Az anyanyelv ápolását nem lehet elég korán kezdeni - A féli óvodában jártunk

2022. május 16. – ma7.sk

Országszerte májusban zajlanak az óvodai beíratások, a felvidéki magyar tannyelvű óvodák nagy részében megvalósult már a beíratási folyamat. Sok szülő tudatosítja az anyanyelvi

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2022. május 17.



nevelés fontosságát már a köznevelési rendszer eme első színhelyén is, és magyar óvodába írattja a kisgyermekét. A Szenci járáshoz tartozó Fél település magyar tanítási nyelvű óvodája is nagy hangsúlyt fektet az anyanyelvi oktatásra, a beíratási programját is azzal a jelmonddal hirdeti: Az anyanyelv olyan mag, amelyre építeni lehet. A féli magyar óvodába május 2-a és május 13-a közt lehetett a jelentkezési lapokat eljuttatni az óvoda igazgatóságához, illetve a község házára: vagy elektronikus úton, vagy személyesen. „Hozzáink inkább személyesen hozták el a jelentkezési lapokat a szülők, eddig 12 gyereket íratnak be a 2022/23-as tanévre” – fogalmazott portálunknak Méry Irén, az óvoda igazgató asszonya hozzáfűzve, ez a szám akár még módosulhat is, elképzelhető ugyanis, hogy a hónap végéig még íratnak be hozzájuk gyereket.

### Focilegendák Galántán

2022. május 16. – felvidek.ma

Nagy Antal, Esterházy Márton és Kardos József egykori válogatott labdarúgókkal találkozhatunk hétfőn Galántán 17 órától az Esterházy-kastélyban. Az est műsorvezetője Szabó Zoltán sportújságíró lesz. 1986-ban bizonyára kevesen gondolták volna, hogy a mexikói világbajnokság máig az utolsó marad, amelyen Magyarország válogatottja részt vett. Mindhárom labdarúgó pályára lépett Mexikóban, Esterházy Kanada ellen gólt is lőtt. Tény, hogy sorozatban a harmadik világbajnokságon – Argentína (1978) és Spanyolország (1982) – sem sikerült továbbjutnia a csoportkörből a magyar válogatottnak, ám ahogyan eljutottak a világvégső mérkőzésekre, az máig emlékezetes marad. Sokan ma is nosztalgiával gondolnak a Brazília elleni előkészületi mérkőzésre, ahol szintén betalált a hálóba. Esterházy Márton a Honvéd színeiben 159-szer lépett a zöld gyepre, és 59 gól fűződik a nevéhez. Külföldi profi pályafutását 1984-ben az AEK Athénban kezdte.

### Esterházy-émlékünnepség a Endrődy János Alapiskola parkjában

2022. május 16. – felvidek.ma

Az elmúlt hétvégén, szemerklő esőben a fenti idézettel nyitotta meg a muzslai Endrődy János Alapiskola igazgatója, Ölveczky Árpád az emlékünnepséget az iskola előtti történelmi parkban. Muzslán 2021-ben ünnepélyes keretek között avatták fel a községi önkormányzat jóvoltából emelt Esterházy János-émlékoszlopot. Az emlékünnepen főleg az iskola diákjai vettek részt. A bevezetőben Lőrincz Aranka Sarolta Esterházyról írt verse hangzott el az iskola diákjának előadásában. Ölveczky Árpád iskolaigazgató köszöntőjében elmondta: „Az idézetet figyelmesen elolvasva, most azt a gondolatot emelem ki, amely az elődök, a nagyjaink példát adó munkásságát becsüli. Igen, meg kell tanulnunk meglátni a jó példákat, és tisztelni kell azokat, akik a példás munkásságot követik. A jó példában értéket éreznek és maguk is ilyen módon formálják a jelent, próbálják formálni a jövőt.”



## A határ elválaszt, de a szívünk egy

2022. május 16. – felvidek.ma

Réte község a Mátyusföld települése, Szenc tőszomszédságában. Korábban nem volt testvértelepülése, pedig látnivalókban, kulturális emlékekben gazdag, a magyar kultúrát a Csemadok helyi alapszervezete, valamint a mellette működős RÉVISZ színjátszócsoport és az Immanuel – velünk az Isten ökumenikus énekkar magas színvonalon képviselik. 1991-ben 1222 lakosból 621-en vallották magukat magyarnak, azaz a lakosság 51 százaléka, 2021-ben 1656 lakosából 819 szlovák, 440 magyar volt. A magyarok részaránya 26,57 százalék. Magyar anyanyelvűnek 437 személy vallotta magát. Magyar iskolája az idei tanévtől nem nyitotta meg kapuit, vannak ugyan magyar alapiskolások, de a szülők a helyi iskola helyett Szencre írárták be őket, így a rétei magyar kisiskolából elfogytak a gyerekek.

## XII. Majer István Szakmai Napok

2022. május 16. – felvidek.ma

A kürti székhelyű Compass Polgári Társulás két év kényszerkihagyás után tizenkettedik alkalommal rendezte meg a Majer István Szakmai Napokat. A programsorozat, miként minden évben, ezúton is a Kürti Értéktár jegyében zajlott, május 13. és 15. között. Majer István (1813–1893) plébános, prépost, a teológia doktora, tanító tíz évig működött a községben. A tanítóképzés atyjaként számontartott tudós, író, grafikus szellemiségének jegyében, és emléket állítva rendezik meg évente a szakmai napokat, és az ő nevével fémjelezve kívánják feltárni és megőrizni a község értékeit. A helyi cserkészcsapat névadójául választotta a tudós férfiút, akinek mellszobor is őrzi emlékét a templom előtti parkban.

## Ünnepelt a Csemadok Szalkai Alapszervezete

2022. május 16. – felvidek.ma

Ipolyszalkán a hét végén ünnepelték a Csemadok megalakulásának 70. évfordulóját, mivel az elmúlt két év alatt nem volt rá lehetőség. Az ünnepség előtt két évről szóló évzárót is tartottak beszámolókkal, amely arról is tanúskodott, hogy még az utóbbi években is voltak emlékezetes események. Az ipolyszalkai az Érsekújvári járásban mindig a legaktívabb szervezet volt a múltban, s napjainkban is. Erről adott számot ünnepi beszédében meghívott vendégként Dániel Erzsébet volt járási elnök. Felidézte a régi időket, s mindazon színvonalas rendezvényeket, népművészeti fesztiválokat, szüreti ünnepeket, táborokat, melyeket az elődök szerveztek nagy szívvel, odaadással, erős nemzettudattal. Őrizzük a régiek emlékét, értékeiket adjuk tovább – hangzott el az ünnepi beszédben.

## Magyar pedagógusok munkáiból nyílt kiállítás Komáromban

2022. május 16. – felvidek.ma

„Alkotni is engedd” címmel már második alkalommal rendezték meg Komáromban a magyar pedagógusok számára kiírt alkotói pályázat anyagából rendezett kiállítást a Limes Galériában. A Szlovákiai Magyar Pedagógusszövetség (SZMPSZ) pályázatára több mint hatvan pedagógus közel kétszáz pályaművet küldött jellemzően képzőművészeti, irodalmi és zene kategóriákban.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2022. május 17.





A Limes Galéria helyszínéül szolgáló egyhajós barokk templomtér szinte megtelt a pedagógusokkal és a műveik iránt érdeklődő közönséggel. Czibor Angelika, az SZMPSZ Komáromi Területi Választmányának elnöke köszöntőjében rámutatott, a pályázatot olyan magyar pedagógusok számára hirdették meg, akik hivatásuk gyakorlása mellett ecsettel, tollal vagy egyéb eszközzel valamely más területen is kiemelkedőt alkotnak.



## Tanulj magyarul Újvidéken!

2022. május 16. – Magyarso.rs

Az Újvidéki Magyar Oktatásért programelképzelés szervezői a hetedik és nyolcadikos diákokat és szüleiket szombaton hét újvidéki tanintézményben látták vendégül. Az érdeklődők megismerkedhettek a magyar tannyelvű székvárosi középiskolák és a gimnázium tantervével, kínálatával. Vicsek Annamária, a projekt vezetője az Európa Kollégiumban délelőtt megtartott, mind az öt középiskolát felölelő prezentáció alkalmával emlékeztetett arra, hogy az Újvidéki Magyar Oktatásért platform 2009 óta aktív, azóta számtalan olyan programot szerveztek, amelyek a bölcsődés korosztálytól kezdve az egyetemistákig minden fiatalot megcélzott azzal a szándékkal, hogy a székvárosban a magyar tannyelvű oktatás mellett döntsenek.

## Befejeződött a Vöröskereszt hete rendezvénysorozat

2022. május 16. – Magyarso.rs

A Nemzetközi Vöröskereszt napja, illetve hete rendezvénysorozatban a Vöröskereszt szabadkai városi szervezete is részt vett, ennek keretében szombaton a rászorulókat a korábban összegyűjtött ruhanemű közül válogathattak a Vöröskereszt székházának udvarában. Egy órával a ruhaosztás befejeztét megelőzően Zoran Molnar szakmunkatárs abbéli becsülésének adott hangot lapunknak nyilatkozva, hogy 600–800 kilogramm ruházati cikket osztanak ki.

## Versszimfóniák

2022. május 16. – Magyarso.rs

Az Énekelt Versek Zentai Fesztiválja vasárnap esti gálaműsora a pénteki versenyprogramhoz hasonlóan rendhagyóan kezdődött. A fesztivál korábbi résztvevői, a mezővári (Kárpátalja) Kovács család verses videóüzenettel jelentkezett be a fesztivál résztvevőinek. Az ukrain háborús helyzet miatt sajnos nem tudtak elutazni a fesztiválra. A verseny zsűrije: Bíró Tímea palicsi költő, a Hét Nap újságírója, Radványi Balázs énekes-zenész, a Kaláka együttes tagja, a zsűri elnöke, Verebes Ernő zentai zeneszerző, Török Máté verséneklő, a budapesti Misztrál együttes tagja a pénteki versenyprogramban a zentai Pejcin Andrea és Lea testvérpár produkcióját ítélte a fesztivál legjobb előadásának.





## Kárpátaljai árvákat támogat a Katolikus Karitásztal együttműködése

2022. május 16. – MTI, hirado.hu, Demokrata, karpatalja.ma

Jótékonyági koncertet tartanak az ukrainai háború elől menekülő kárpátaljai árvák segítésére a Katolikus Karitásztal támogatásával - közölte a szervezet hétfőn az MTI-vel. Kiemelték: "a nehéz sorsú kárpátaljai magyarok a háború kezdete óta több ezer menekültet fogadtak". A Katolikus Karitásztal most azon 180 fogyatékkal élő árva gyermek segítését támogatja, akiket Nagyszőlősen fogadtak be. A gyermekek belső ukrainai menekültek. Intézményüket bombatámadás érte, ezért Nagyszőlőstre menekítették őket. A befogadóhelyen azonban a mindennapi élethez szükséges alapvető eszközökre lenne szükségük, többek között speciális ágyra, szekrényekre - tették hozzá. Egy kárpátaljai magánszemély, Máté János kezdeményezésére, a Katolikus Karitásztal támogatásával megvalósuló koncert fővédnöke Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár, a Karitatív Tanács elnöke, háziasszonya pedig Szalai Vivien, a TV2 hírigazgatója; fellép Tóth Gabi és Pápai Joci.

## Két rahói férfi vesztette életét a tűzvonalban

2022. május 17. – karpataljalap.net, karpatalja.ma, kizzo.net, karpal.in.ua

Május 14-én érkezett a hír, miszerint az Oroszországgal vívott háborúban életét vesztette két kárpátaljai fiatalember: a 24 éves Andrij Morocsilo és a 20 éves Vaszil Kozurak. A hírt a Rahói Városi Tanács közölte. Az információk szerint a fiatalok szomszédok voltak, gyermekkoruk óta barátok voltak, együtt tanultak. Az invázió kezdetén önként jelentkeztek a szolgálatra.

## A kárpátaljai turizmus aktív képviselője esett el a harcokban

2022. május 17. – karpatalja.ma

Az Oroszország ellen vívott háborúban életét vesztette Ivan Divinec. A katona halálát a Munkácsi Polgármesteri Hivatal turisztikai tanácsadója, Olekszandr Sersun jelentette be. Ivan Divinec a turizmus területén – rafting, síiskola, paintball, túrázás – tevékenykedő szakember volt, az Ungvári Regatta társszervezője.

## Már közel 200 ezren befejezték a tanévet

2022. május 17. – kizzo.net

Ukrainában csaknem 280 iskolában szólalt meg a virtuális utolsó csengő. Körülbelül 200 ezer tanuló fejezte be a 2021/'22-es tanévet – közölte Szerhij Skarlet. Az oktatási miniszter tájékoztatása szerint jelenleg 15 megyében zajlik távoktatás. Öt megyében táv-, vegyes vagy jelenléti oktatás működik, de akad, ahol szünetet rendeltek el, esetleg teljesen felfüggesztették a tanítást. A miniszter elmondta, több mint 12 ezer iskolában folyik az oktatás, több mint 3,6 millió diák tanul. Közel 92 ezer gyerek csatlakozott belső menekültként az oktatáshoz egy másik megyében.



## 18 táblagépet adtak a Viski kistérségben tanuló hátrányos helyzetű családok számára

2022. május 17. – karp.at.in.ua

A Viski Önkormányzat 18 táblagépet adott át hátrányos helyzetű diákok számára. A táblagépeket a kistérség az ENSZ jóvoltából kapta a Kárpátaljai Megyei Közigazgatás koordinálásával. Sajnos Ukrajnában a háború óta ismét online oktatás folyik a tanintézményekben. Sok családban azonban problémát okoz az okostelefonok, eszközök hiánya, ami megnehezíti az online tanulást a fiatalok részére.

## Közel 400 ezer hrvnya gyűlt össze a jótékonyági futball mérkőzésen

2022. május 17. – karp.at.in.ua

Közel 400 000 hrvnya gyűlt össze egy jótékonyági futball mérkőzésen Minajban. Az összeg a belépőjegyek, a játékosok mezeinek árverésen való értékesítése és egyéb adományok révén jött össze. A mérkőzésen az ukrán élvonalbeli bajnokság és Kárpátalja sztárjai vettek részt, akik nem titkolták elégedettségüket az esemény kapcsán.

## A 128-as dandár támogatására szerveztek jótékonyági futballbajnokságot Jánosiban

2022. május 17. – karp.at.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) társszervezésében a kárpátaljai 128-as különálló hegyi rohamdandár támogatása céljából a hatvan év felettiiek számára szerveztek május 14-én a jótékonyági minifutball-bajnokságot Jánosiban. A „Kolosz” kárpátaljai sportegyesület kezdeményezésére megvalósult jótékonyági focitornán öt csapat vett részt.

## Csökkent a menekültek száma a Nagydobronyi kistérségben

2022. május 17. – karp.at.in.ua

Tojásleves és pörkölt készül a Nagydobronyi középiskola konyháján. Most 430 személyre főznek. Itt a háború kezdete óta folyamatosan fogadnak menekülteket, akiknek az étkeztetését is felvállalták. Az elmúlt napokban a menekültek száma csökkent a kistérségben, hiszen többen döntöttek úgy, hogy visszatérnek otthonaikba, főként a kijevi régióba.

## A férfiakat Ukrajnában maradásra felszólító akciót tartottak Ungváron

2022. május 17. – karp.at.in.ua

Maradj Ukrajnában elnevezéssel tartottak vasárnap Ungváron önkéntesek szervezésében figyelemfelkeltő akciót, amelyen arra szólították a férfiakat, hogy ne hagyják el Ukrajnát, mert itt van rájuk szükség – adta hírül hétfőn a zakarpattya.net.ua hírportál. A tudósítás szerint a rendezvény résztvevői plakátokat maguk előtt tartva mentek végig a Kijevi sétányon a Színház térig. A hadiállapot és a tömegrendezvények tilalma miatt tizenöten vettek részt a Maradj Ukrajnában akcióban.





## Önkéntesek tisztítják a Latorca medrét a Nagydobronyi kistérség területén

2022. május 17. – karpat.in.ua

A Szanyi Szabolcs biológus által alapított, nagydobronyi székhelyű PAPILIO – Természet- és Környezetvédelmi Egyesület közösen a Nagydobronyi Kistérségi Tanáccsal háromnapos, nagyszabású folyótisztítási akciót szervezett, melynek során megpróbálják megszüntetni azt a szeméttorlaszt, mely a kistérség területén 300 méter hosszan zárja el a Latorca folyó medrét.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2022. május 16. – Kossuth Rádió

Az Emberi Méltóságért kitüntetésben részesítette Brenzovics Lászlót, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség elnökét az Emberi Méltóság Tanácsa. A kárpátaljai magyar közösség vezetője kimagasló közéleti munkásságáért, a magyarság megőrzéséért tett bátor kiállásáért kapta meg a kitüntetést.

A kilencvenes évek óta nem fordult elő, hogy a pozsonyi, Duna utcai magyar alapiskola alsó tagozatán két párhuzamos osztály legyen. Morvay Katalin igazgató örömmel konstataálta, hogy ismét jól zárult a beíratás: 35 gyerek kezdi meg az iskolát náluk. Az utóbbi időszakban országszerte javulnak a beíratási adatok, s ebben nyilván az is szerepet játszik, hogy több a gyerek, de nem lehet figyelmen kívül hagyni az óvodafejlesztési és a beíratási programok hatását sem. Morvay Katalint, a Duna utcai Magyar Alapiskola és Gimnázium igazgatóját Haják Szabó Mária kérdezte.

Szatmárnémetiben a Kölcsey Főgimnázium Partium és a történelmi Szatmár meghatározó magyar nyelvű intézménye. Aki óvodás korában ide beteszi a lábát, 16 év múlva - jó esetben - érettségi bizonyítvánnyal a zsebében távozik - mondja Pataki Enikő főigazgató. Az anyaország közelsége csak erősíti a megszerzett tudás értékét, nagyobb a lehetősége a több, mint ezer diáknak. Zsoldos Barnabás beszélgetése.

"Együtt a közösségért" mottóval immár 19. alkalommal szervezték meg Marosvásárhelyen - a hét végén - a Civil Szervezetek Vásárát, amelyen idén csaknem 40 szociális, kulturális és sportegyesület mutatkozott be önálló standdal.

Hetedik alkalommal szervezte meg a múlt szombaton a Honismereti Civil Regionális Találkozót a Csongrád Megyei Honismereti Egyesület és a Honismereti Szövetség. A helyszín

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2022. május 17.



ezúttal Arad volt, ahová a Dél-Alföldről, a Bánságból és a Vajdaságból érkeztek résztvevők. A koronavírus-járvány miatt két év kényszerszünet után rendezték meg a találkozót.

30. alkalommal szervezik meg Nagyváradon a Festum Varadinumot. A kéthetesre duzzadt eseménysorozat a hagyományoknak megfelelően a történelmi magyar egyházak rendezvényeivel kezdődik, idén a nagyváradi római katolikus püspökség által szervezett Szent László egyházmegyei zarándoknappal.

József Álmos a sepsiszentgyörgyi Székely Mikó Kollégium nyugalmazott matematikatanára szenvedélyes képeslap-gyűjtő, igazi képes krónikása a városnak és Háromszéknek. Hogy hogyan szerette meg a matematikát? Mint az ógörögök